



## HOMENAJE A LA LEGION

Es ya un hecho oficial, el que España va a dedicar un cálido homenaje a la Legión más esplendoroso que nunca, allá, por el mes de septiembre. En su larga historia, el pueblo hispano le ha consagrado siempre la máxima atención, le ha prodigado sus más caros afectos, le ha tributado las ovaciones más encendidas. La llegada de los cuerpos legionarios a una población española fué siempre apoteósica y a este recibimiento entusiasta, repleto de fervor, se asociaban todos los elementos de nuestra sociedad en manifestación espontánea. Y es que el nombre simplemente de la Legión entrañaba conceptos de ardiente patriotismo, simbolizaba heroísmos sin par, sacrificios enormes, vida militar de rigurosa disciplina, acentos de vibraciones auténticamente hispanas, rasgos rememorativos de aquellos famosos Tercios que en tantos lugares de la tierra, derrochando valor, dieron días de gloria a nuestra nación en tiempos pasados.

Al pueblo español le encanta sobremanera la valentía puesta al servicio del honor patrio. Tiene muy presente Sagunto, Numancia, Lepanto en tiempos pretéritos y en los modernos los no menos gloriosos de Belchite, Oviedo y Toledo y al contacto de estas gestas españolísticas, no comprende a sus soldados, infieles a su bandera, enclenques de espíritu, tímidos en el pelear, débiles en la lucha, sino que tiene bien grabada en su alma el tipo de soldado airoso, resuelto, decidido, mirando siempre al cielo, clavados sus pies en la tierra que tiene que defender y en sus ofensivas llenos de bríos heroicos hasta alcanzar la victoria. La muerte, puerta de la gloria, es la esposa del soldado que ha imaginado siempre nuestro pueblo. No es extraño, pues, que viendo realizado en el Tercio estas virtudes castrenses, España se apresure a celebrar sus glorias y a enaltecerla como es debido al acercarse la fecha conmemorativa de aquél su primer amanecer guerrero, el año de 1919, en las espléndidas llanuras del norte africano, en Dar Riffen.

## Ha cesado el fuego en el Oriente Medio

### Informe oficial

LONDRES, 1.—El secretario de Asuntos Exteriores ha dicho lo siguiente en la Cámara de los Comunes: «He recibido noticias de que el general Humbolt, comandante de las fuerzas francesas en Siria, informó al general que manda el IX Ejército británico anoche que había recibido instrucciones de París para no oponerse a la orden del comandante en jefe del Oriente Medio.» (Aclamaciones). «Estoy seguro de que esta información será calurosamente acogida por todas las secciones de la Cámara.»

«Confiamos en que ahora todos los interesados cooperarán para la completa restauración de la ley y el orden, lo cual es, en verdad, el primer paso para la solución de este complejo problema.»

El Gobierno británico espera con toda sinceridad que antes de muy poco tiempo será también posible iniciar en Londres la

conversaciones a que ayer me referí y, como resultado de lo cual, nos proponemos y deseamos conseguir el arreglo final de este enojoso problema.»—EFE.

### Comentarios de la Prensa francesa

«L'Orde» califica de «brutal» la intervención inglesa.

«La nota de Churchill indica el nerviosismo del Gobierno británico respecto a la situación en Levante» declara «Le Figaro».

«El ultimatum de Churchill pone a prueba su política extranjera y coloca a la Gran Bretaña y a Norteamérica frente a Francia», dice «Combat».

## ENSEÑANDO EL MONASTERIO DE LA ENCARNACION...

No siempre es fácil enseñar nuestra ciudad al viajero que la visita. Al mostrarle nuestros monumentos o referirle nuestra historia queremos que participe de nuestra emoción. Es tarea de éxito poco seguro. En el admirar es donde mejor se traduce la personalidad interior. No son las cosas medida de nuestras ideas, ni nuestras ideas se limitan solo a lo que ven de las cosas, pero al contacto de nuestro ser espiritual con el realismo de lo existente, aquel parece se pone en ebullición y su agitación es distinta, no solo según sean diferentes las cosas que ve, sino también según es quien las mira.

¡Y nuestros visitantes son tantos y tan distintos!

Algunos con intuición certera han saltado de la realidad de lo que han visto, a lo espiritual de su significación: «Nuestra ciudad, fortaleza pétrea y dura, es, de una pieza, molde recio de almas fuertes». Así lo vio Eduardo Marquina.

Otros hacen su salto de admiración en la historia, viendo como en realidad actual la vida de los tiempos que fueron y aprendiendo su lección al situarlos junto a los tiempos que corren. La torre de la Catedral de Avila la ve Salaverria como «espectro de espectro antiguo, mitad eclásico y mitad guerrero, como los que se poman de guardia en las fronteras cuando los europeos no guerreaban por la competencia de los mercados comerciales, sino por otros motivos ideales que hace ya tiempo pasaron de moda».

Pero aún abunda el admirador mezcla del romanticismo del siglo pasado y de cierta ignorancia del presente. Es el turista que en las noches de estío da la vuelta a las murallas para ver la claridad de la luna entre sus almenas, o el que con su máquina fotográfica cree que los monumentos arquitectónicos se construyeron para darle ja oportunidad de un contraluz.

Es difícil presentar el pasado revivido, porque no en todos puede el pasado vivir. El pasado vive en Dios, porque es eterno el mérito o el demérito de nuestras acciones. Pero aquí el pasado solo tiene vida en cada uno de nosotros. Porque cada uno le hace su vida. Tan importante como la Historia es la interpretación de la Historia.

Y la dificultad sube en extremo cuando lo que tratamos de evocar es la vida espiritual que impregnó nuestros viejos tiempos. En Avila el visitante encuentra en todo el recuerdo de Santa Teresa de Jesús. Cuando enseñamos al forastero la Encarnación no le explicamos una obra de arte. Le enseñamos a Santa Teresa, le enseñamos la mística de nuestro siglo de oro, le enseñamos la espiritua-

lidad y la fe de nuestros mayores... ¿Cómo mostrárselo? ¿Cómo lo comprenderá?... Porque el arte introduce en terrenos del espíritu. Por lo bello quería Platón llegar a lo verdadero. Del barroco se dijo que era el arte con el que la Contrarreforma quería levantar por admiración la fe que se enriaba, sujeta a la revisión destructora del Protestantismo.

Pero en la Encarnación se ha prescindido de extraños introductores. Y es ya espíritu, fe, amor de Dios, lo que hay allí de lleno...

Unos cuadros de apariciones y de arrobamientos, y unas explicaciones monótonamente recitadas por la demandadera, no será lo que más convenga al escéptico visitante del siglo XX. Tal vez en aquél locutorio, el sapo infernal de la aparición allí representada acometa al visitante trayendo a su mente el montón de explicaciones racionalistas, groseras en su mayoría, que cuando menos afirmaron que «el misticismo fué una santificación de nuestra sensualidad africana», y no comprenderá la bella explicación de Tomás Kempis, que «aquel bello y dulce afecto es una salva de la Patria Celestial», ni nadie recordará la advertencia insistente de la Santa de que los consuelos espirituales no deben pedirse y sí recibirse con humildad y agradecimiento.

Y cuando llegue a la Capilla de la Transverberación, el mismo recital que le acompaña le seguirá diciendo «aquí un Angel se apareció a la Santa Madre y la atravesó el corazón con una flecha», en lo que unas palabras escritas en el suelo «la tierra que pisas es santa» tratarán de impresionarlo. Y el viajero escéptico o ignorante saldrá tan convencido de que ha escuchado una historia más.

No habrá mejor guía ni intérprete que las propias palabras de la Santa. De sus páginas más bellas de la vida de Santa Teresa es la que refiere el milagro de la Transverberación: «Vale en las manos un dardo de oro largo, y al fin del hierro me parecía tener un poco de fuego. Este me parecía meter por el corazón algunas veces, y que me llegaba a las entrañas. Al sacarle, me parecía las llevaba consigo, y me dejaba toda abrasada en amor grande de Dios. Era tan grande el dolor, que me hacia dar aquellos quejidos; y tan excesiva la suavidad que me pone este grandísimo dolor, que no hay desear que se quite, ni se contenta el alma con menos que Dios. No es dolor corporal, sino espiritual, aunque no deja de participar el cuerpo algo, y aun harto. Es un requiebro tan suave que pasa entre el alma y Dios, que auspicio ya a su bondad lo dé a gustar a quien pensare que miento».

Hermosa idea la que persigue la Contradía de la Transverberación de grabar estos párrafos en las paredes de la celda capilla donde ocurrió el prodigio celestial. Que el visitante las lea, gire en ellas no hay engaño. Y admira así la espiritualidad que encierra el viejo monasterio, por las mismas palabras de la Mística Doctora. Y sea nuestro deseo, si su escepticismo continuare, el mismo de la Santa «lo dé a gustar a quien pensare que miento».

José M.<sup>a</sup> González Serrano.

PRODUCTOR: El Caudillo protege tu ancianidad con el Subsidio de Vejez. Procura que esta ley social se cumpla íntegramente y sin desmayo.

## Inglaterra y Estados Unidos bloquean ahora cualquier movimiento contra España

LISBOA, 1.—El corresponsal en San Francisco del «Diario de Manh», Dutra Faria, envía un artículo relativo a la propuesta mejicana acerca de los regímenes que auxillaron al Eje con las armas y dice que puede considerarse la actitud de las Naciones Unidas ante dicha propuesta bajo tres aspectos:

- 1) Anuencia en principio ante la propuesta comunicada oralmente y analizada superficialmente en el plano de pura teoría.
- 2) Tiempo de reflexión y
- 3) Oposición de hecho por parte de algunas naciones en el plano de aplicación práctica. ¿Cómo concretar esta oposición y cuáles son las naciones que con ella estarían de acuerdo? pregunta el articulista portugués.

Según una crónica del viejo y reputado periodista norteamericano Philipps Stimus, publicada en el periódico «San Francisco News», —agrega el corresponsal del diario portugués—, Inglaterra y los Estados Unidos bloquean ahora cualquier movimiento contra España. La propuesta mejicana, de la que se dice será sometida esta semana a votación, va en contra principalmente de este punto de vista anglosajón y ha provocado también divergencias entre las Repúblicas americanas. Al parecer, es difícil para Méjico obtener contra España los votos de la Argentina, Perú, Ecuador, Colombia y Panamá. De esta forma se corre el peligro de que una cuestión puramente ideológica quitebre la unidad continental afirmada en Chapultepec y reafirmada en San Francisco.

Según el citado periodista norteamericano, Inglaterra y los Estados Unidos basan su actitud en los siguientes hechos:

- 1) Franco está hoy más que nunca dispuesto a colaborar con las Naciones Unidas.
- 2) El principio de no intervención adoptado por éstas les permite tomar resoluciones contra Estados, pero no contra regímenes.
- 3) Los emigrados españoles se encuentran muy divididos y no representan fuerza alguna, ni si-

quiera la menor garantía de orden y legalidad. Pero aún existe otra razón, y es la necesidad de que España sea utilizada por las Naciones Unidas como factor de alivio para la reconstrucción de Europa, ya que el hecho no consiste verdaderamente en el régimen de Franco, sino en el de un país para la ampliación de la zona de influencia soviética. Y esto es simplemente lo que pretende el doctor Negrín y lo que quieren otros como Indalecio Prieto y Madariaga; por lo mismo trabaja el delegado mejicano Quintanilla, antiguo embajador de Méjico en Moscú y principal cabeza en los Estados Unidos del movimiento antifranquista. Algunos políticos mejicanos apoyados por Rusia sabotean de esta forma la unidad interamericana.

Volviendo a la crónica de Simms —prosigue el corresponsal del «Diario da Manh»— debemos decir que este periodista famoso piensa que sólo un Gobierno fuerte orientado hacia la derecha y

con el apoyo del Ejército evitará una dictadura comunista implantada a costa de incalculables violencias. La fórmula mejicana de «regímenes que auxillaron al Eje con las armas» abre la pintoresca posibilidad de incluir a Rusia en esta definición, si se recuerdan los auxilios que prestó al Eje mediante el Pacto germano soviético.

Mientras tanto, la Prensa norteamericana se muestra cada vez más antisoviética, habiendo alcanzado verdadero éxito el artículo enviado desde Madrid por Carl von Weygand decano de los corresponsales norteamericanos en el extranjero y publicado bajo el título «Stalin construye un imperio sobre las ruinas de Europa», en el cual se afirma que Roosevelt prometió a los soldados yanquis que desfilarian victoriosos por las calles de Berlín, y que hasta ahora no ha entrado en esta capital ni un solo soldado norteamericano, ni puede entrar sin la autorización rusa.—EFE.

## La guerra contra el Japon

### El ataque a Osaka, de los más intensos

GUAM, 1.—El ataque llevado a cabo contra la ciudad de Osaka, la segunda del Japon, fué uno de los más intensos en toda la historia de la guerra del Pacifico. Cuatrocientas cincuenta superfortalezas volantes descargaron sobre la concentración industrial 3 200 toneladas de bombas incendiarias de gran potencia explosiva. Los bombarderos iban escoltados por 150 cazas Mustang, con base en la isla de Iwo.

Osaka fué duramente atacada el 14 de marzo pasado, habiendo sido arrasados entonces casi 25 kilómetros cuadrados de superficie.—EFE.

### Las tres principales ciudades del Japon, arrasadas

GUAM, 1.—Con el bombardeo de Osaka, las tres principales ciudades japonesas han sido ya arrasadas por el fuego.

A su regreso, los aviadores que

participaron en dicha operación informaron que las columnas de humo en Osaka se elevaban a ocho kilómetros de altura. Esta ciudad ha sufrido la misma suerte que Yokohama, donde han quedado incendiados o con daños 20 kilómetros cuadrados.

Radio Tokio ha dicho que en Osaka continúan los incendios después de cinco horas de haberse realizado el ataque.

El mando aéreo norteamericano dice que la devastación llevada a cabo en Osaka representa el 44 por 100 de la zona urbana.

La Radio de Tokio añadió en su primera información que las propiedades de dos familias de las más importantes del Japon han quedado destruidas por los incendios, agregando que «si los hogares y fábricas de las familias más ricas del Japon no hubieran sido destruidas, tal vez habríanse mostrado propensas a la paz».

También siguió dando informes sobre los incendios de Tokio, ma-

## Cortes Españolas

### El señor Bilbao y la Ponencia que entiende en el Fuero de los Españoles

El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, sostuvo una detenida conversación en el día de ayer con los miembros que forman la Ponencia que ha de dictaminar el Fuero de los Españoles. El señor Bilbao les dió cuenta de las numerosas enmiendas presentadas al mismo, con objeto de que las conozcan y estudien rápidamente para su dictamen.

### El proyecto de Primera Enseñanza en las Cortes

Ha llegado a las Cortes el proyecto de reforma de la Primera Enseñanza, aprobado en el último Consejo de ministros.

## Elogios a la Industria Española

LONDRES, 31.—«A pesar de las dificultades de la guerra, la industria metalúrgica de España y Portugal han realizado grandes progresos», escribe la revista inglesa «Metallurgical Industry». «España, dice seguidamente, produce ahora casi todos los tipos de hilo de gran conductibilidad, aparatos eléctricos, objetos de metal para fines domésticos, etc., en tal cantidad que casi la hace independiente de las importaciones.»—EFE.

## Llegada del embajador de la Argentina

MADRID.—Se encuentra en esta población el nuevo embajador de la Argentina, Espil, habiendo sido recibido por el segundo jefe de Protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores.

## Viaje de ministros

CADIZ.—Los ministros de Justicia y Marina visitaron Jerez de la Frontera y a su regreso el crucero «Galicia».

El de Hacienda se encuentra en Sevilla.

## ENTIERRO DE UN EMBAJADOR

MADRID.—Ayer fueron trasladados los restos del delegado del Gobierno francés, fallecido ayer, Truelle, a la estación de Atocha desde donde saldrá para París. Ocuparon la presidencia los ministros de Asuntos Exteriores y Agricultura.

Manifestando que ha quedado destruido todo el centro de la capital, «pero que el Gobierno nipón permanecería en la capital, aunque la ciudad quede reducida a cenizas».—EFE.

Se recuerda a los dueños de espectáculos públicos, restaurantes, cafés, bares, confiterías y establecimientos análogos y público en general que mañana tendrá lugar la postulación quincenal de «Auxilio Social».

Los industriales a quienes se les terminen los emblemas pueden recoger los que necesitan en la Confitería «La Pajarita», Plaza de Santa Teresa núm. 2, donde está instalada la oficina de distribución de emblemas.

# Kaleidoscopio mundial

## Habilidades

Necesitamos que nos engañen. Como si no quisiéramos perder el encanto de los años infantiles cuando se nos daba de cenar temprano porque mamá estaba mala y papá había de ir por la noche a la oficina saliendo los dos sigilosamente para curarse y trabajar mientras nosotros procurábamos dormir pensando en las virtudes curativas del circo y sonriendo maliciosamente por la enfermedad de mamá y el trabajo extraordinario de papá, sentimos afán de conservar aquella impresión maliciosa de que nuestros semejantes sean «tontos» al creer que lo somos nosotros. Seriamos tontos si nos acordamos a explicarnos la ventaja de este afán que no juzgamos nada interesante, pese a lo que por lo visto es muy necesario para vivir y más que para vivir, para no llegar puntualmente a la oficina, conseguir algún adelanto del habilitado, un mejor puesto de trabajo, hacer algún negocio, etc. etc.

Nadie que actúe francamente logra ninguna de esas pequeñas ventajas que en muchos casos a fuerza de reunir pequeñas cosas constituyen la espléndida de muchas personas. No es raro oír a un señor que dice con cierta suficiencia:

Fulanez es un pobre hombre; cree que no sé por qué viene tarde todos los días y me consta que tiene un pequeño asunto que le retrasa un par de horitas. ¡Es tonto de capirote!

Y mientras este pensamiento de que Fulanez es tonto de capirote inspira cierta alegría al jefe, el su baltero aludido se refocila con el pensamiento de que su jefe es más feliz que un hongo antes de ser convertido en penicilina, porque cree que es la enfermedad de la señora de Fulanez lo que le retiene en casa más tiempo del debido cuando gracias a esta habilidad se saca unas cuantas pesetillas.

Esto que podría servir de ejemplo ocurre en el trabajo, en los negocios, en el arte, en las relaciones sentimentales y en cuantos aspectos de la vida intervienen varias personas. En el fondo todos estamos en el secreto; nadie engaña a nadie, pero todos cultivamos estas pequeñas mentiras que se llaman habilidades porque ninguno poseemos el suficiente valor moral para actuar con la verdad exacta sin duda porque de hacerlo así no siempre creeríamos que la sinceridad entraña una falta de inteligencia y estas habilidades basadas en creer tonto y en dejar que nos crean tontos constituyen la base para abrirse camino en la vida.

## Una competición entre peluqueros

En Berlín se celebró, poco antes de comenzar la guerra, una competición verdaderamente original. Se trataba de saber quién era el peluquero que más rápidamente arreglaba a un parroquiano. Al concurso acudieron los figurantes más afamados, no solamente de la capital sino algunos extranjeros que ejercían su profesión en Alemania. El premio lo ganó un húngaro llamado Baja quien en sólo dos minutos cortó a un parroquiano el pelo, le afeitó, lavó la cabeza y peinó.

La nota no dice el nombre del valeroso cliente que se sometió al experimento y a cuyo valor había que haberle otorgado, por lo menos, la parte económica del premio.

## La distracción de un sabio

Cierto sabio, cuyo nombre no hace al caso, encontrábase una noche en una fiesta aristocrática. Durante ella dio la casualidad que se hallara solo entre varias damas que se complacían en una conversación frívola a sabiendas de

que su acompañante era hombre entregado por entero a sus estudios fisiológicos y no muy amigo de pasar el tiempo en disquisiciones sin más virtualidad que la de no hacer nada. Un poco fatigado de aquel parloteo preguntó a una de sus interlocutoras:

—¿Estuvo usted anoche en el teatro?

—No, por desgracia no pude asistir a la representación. Me encontraba tan fatigada que me metí pronto en la cama.

—¿Y había mucha gente? siguió preguntando el sabio que ya no recordaba lo que había preguntado «momentos antes».

## El espiritismo en el siglo IV

La pretensión humana de penetrar en los arcanos del más allá, no es de esta o aquella época, ni privativa de éste o aquel lugar. El hombre, apenas despertó su inteligencia, tuvo la preocupación de saber su futuro temporal y eterno como si su conciencia, falta de seguridad del bien, sufriera la inquietud del destino que le estaba reservado. Esta idea le condujo a las más absurdas prácticas, entre ellas las del espiritismo, como lo prueba el siguiente hecho que narra Ammiano Marcelino, contemporáneo del Emperador Valente, en el siglo IV de nuestra Era.

Los astrólogos Hilocrio y Patricio fueron acusados de haber descubierto, por arte de magia, al sucesor del Emperador, y presos por ello, ante sus jueces, Hilocrio declaró:

—Magníficos jueces. Bajo auspicios negros, y en imitación del trípode de Delfos, hemos hecho una mesita de ramas de olivo. Colocamos esta mesa en el centro de una sala purificada por los perfumes de incienso de Arabia, y luego colocamos sobre ella una vasija redonda compuesta de diversos metales alrededor de la cual había grabadas, en intervalos regulares, las 24 letras del alfabeto.

Un hombre vestido de lino y con el gorro blanco, llevando en la mano un manojo de verbena, planta propia para los auspicios, rezó al espíritu que preside sobre el conocimiento de lo porvenir, cogiendo un anillo que colgaba de un hilo consagrado según las reglas de la magia lo mantuvo sobre la vasija circular. El anillo, después de oscilar, fué y tocó primero una letra, luego otra, fué deletreando respuestas en verso, perfectas en prosodia. Preguntamos el nombre de la persona a quien el destino llamaría para sucesor del Trono del Imperio. El anillo tocó sucesivamente las letras T H E O D. Todos pensamos en Teodoro.

Preguntado si por el mismo procedimiento había averiguado los tormentos que le aguardaban, replicó que él y sus amigos serían castigados por curiosidad, pero que el Emperador y algunos de sus jueces también lo serían.

Hilocrio y Patricio fueron sentenciados a ser despedazados, sentencia que fué ejecutada.

## Una casa transportada por mar

Un hermoso día del mes de junio de 1900 los habitantes de San Diego, de California, quedaron admirados al ver flotar sobre las aguas de aquella bahía un edificio colocado sobre una inmensa almadraba que surcaba las aguas como si condujera a una excursión marítima a su extraño cargamento. Se trataba de la casa del doctor Edwards, el edificio que sin contar el granero tenía veinte habitaciones con un peso de 147.300 kilos.

El tal edificio había sido construido a 90 metros de la bahía y su propietario pensó que estaría mejor en la orilla opuesta, por lo que para dar realidad a su pensamiento ideó trasladar su morada

# Información deportiva

## Nota de la Comarcal

### Ante el partido Aviación Residencia

La Delegación Comarcal de Fútbol nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El campeonato local de fútbol organizado por esta Delegación está a punto de terminar. El partido decisivo para la adjudicación de los dos primeros premios se celebrará el próximo domingo entre los equipos de Aviación y la Residencia Provincial. Aunque ninguna duda ofrece la imparcialidad y competencia de los árbitros locales, se ha creído más conveniente solicitar un árbitro oficial del Colegio Madrileño nombrado libremente por aquel Organismo.

No desconocemos el interés y aún la pasión con que se aspira este encuentro, como ocurre siempre en los momentos decisivos de esta clase de competiciones; pero confiamos firmemente en que los partidarios de uno y otro equipo, sin perjuicio de aplaudir y alentar a los suyos, extremarán el respeto y la corrección para los contrarios. Esta conducta significa siempre un signo de nobleza; pero en esta ocasión es más obligada que nunca, porque tanto el equipo de la Residencia como el de Aviación son cosa nuestra, cosa de Avila, y para ambos debe tener el público avilense el mayor afecto.

Lo ideal sería que se aplaudiese más al que jugase mejor y más limpiamente cualquiera que fuese; pero si los aficionados no pueden desposeerse de sus preferencias o simpatías, lo que si es posible y necesario es que no haya ni un grito ni una actitud mortificante para ninguno.

Así lo esperamos de la afición, que debe darse cuenta de que al deporte avilense le es muy preciso la unión de todos y evitar cualquier incidente que pueda producir distinto efecto.»

## Balón a mano

En el campeonato militar jugado recientemente en Madrid, el equipo del Regimiento de Defensa Química de Avila ha tenido una actuación en extremo meritoria. En competitiva lucha con más de treinta equipos, ha conseguido el de Avila clasificarse campeón de grupo, y en las pruebas finales ha obtenido el tercer puesto de la clasificación general.

Felicitemos por este éxito al Regimiento, a los jugadores, y en especial al capitán Murga profesor de educación física y preparador del equipo de balón a mano.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

#### Plaza de la Victoria (Reseña Municipal)

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de Junio de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

883

Premiado con 750 pesetas todos los números terminados en 83

como si tratase de un baúl más o menos pesado. Se hizo el proyecto consistente en introducir bajo los cimientos grandes rodillos sobre los que, aprovechando la baja marea, se hizo deslizar el edificio hasta la playa, en la que fué recibida por la almadraba empotrada en la arena. Al subir la mar, las aguas pusieron a flote el extraño cargamento que arrastrado por un remolcador cruzó sin ningún incidente las diez millas que separaban el lugar de su nuevo emplazamiento.

Los gastos de la obra alcanzaron la cantidad de 18.000 pesetas.

## Tiro de plomón

Cada día es mayor el interés que la tirada organizada por el Ayuntamiento de Arévalo para disputar el campeonato de la ciudad, ha despertado. Según nuestras noticias han anunciado su inscripción conocidas escopetas de Valladolid, Segovia, Peñaranda y Medina. De Arévalo, donde hacía diez años que no se celebraba esta prueba, anuncian que la inscripción de tiradores locales será abundante. Y por último sabemos que lo más florido de las escopetas abulenses se desplazará a la ciudad arevalense con el decidido propósito de acaparar el mayor número de copas y premios. El interés deportivo en la tarde del lunes día 4 estará concentrado en la tirada de Arévalo, de cuyo resultado daremos cuenta detallada a nuestros lectores.

ZEDA.

Plensa que no eres más que administrador de los bienes que Dios te ha dado, y que tendrás que rendir cuenta estrecha del uso que de ellos hiciste socorriendo a los necesitados. En trega tus donativos al Secretariado parroquial de Caridad.

# Frente de Juventudes

## CENTROS DE TRABAJO

### Concurso de pelota a mano

El plazo de inscripción termina el 20 de junio

La Sección Provincial de Centros de Trabajo, iniciando una serie de torneos deportivos entre sus componentes y como preparatorio para un próximo campeonato provincial, organiza el I Campeonato Local de Pelota a mano, el cual se ajustará a lo siguiente:

#### REGLAMENTO

Artículo 1. El I Campeonato Local de Pelota se organiza por doble sistema individual y por parejas, pudiendo inscribirse libremente cuantos aprendices estén encuadrados.

#### Del campeonato individual

Artículo 2. Constará de dos categorías: Categoría A, a los que en el día de la fecha tengan cumplidos los 17 años, y categoría B, los que no hayan cumplido todavía dicha edad.

Artículo 3. Los partidos correspondientes a la categoría A, se celebrarán a 30 tantos con carácter de eliminatorias, correspondiendo enfrentarse a los participantes por medio de sorteo. Los encuentros de la categoría B se jugarán a 25 tantos siendo las eliminatorias del mismo modo que en la categoría A.

#### Del campeonato por parejas

Artículo 4. Para tomar parte:

en este torneo se inscribirán los participantes por parejas, siendo condición indispensable de que ambos permanezcan a la misma clase y no existiendo en él la división por categorías.

Artículo 5. Las eliminatorias se celebrarán entre las parejas pertenecientes a cada clase, las cuales darán la pareja vencedora de cada una de ellas. Con estas parejas vencedoras de cada clase se efectuará una competición final, la cual dará la pareja campeona.

Artículo 6. Los partidos se celebrarán a 30 tantos, pudiendo efectuarse el saque indistintamente por el delantero o zaguero.

#### Generalidades

Artículo 7. Los detalles de la competición serán comunicados por esta Sección a los participantes, entendiéndose que la inscripción en cualquiera de sus torneos significa automáticamente la aceptación de sus bases.

Artículo 8. La no presentación a un partido anunciado significará la eliminación automática del no compareciente.

Artículo 9. El plazo de inscripción termina el día 20 del corriente.

Artículo 10. Las decisiones adoptadas por esta Sección en todo lo concerniente al torneo tendrán el carácter de inapelables.



## EL "DEBE" Y EL "HABER"

son la base fundamental en que descansa la organización perfecta de todas las empresas, cualquiera que sea su importancia.

Un buen contable es siempre factor esencial en la prosperidad de los negocios y ocupa, por tanto, lugar destacadísimo entre los dirigentes de las organizaciones mercantiles e industriales bien administradas.

En los momentos libres, sin desplazarse de su domicilio y por un coste sumamente módico, se especializará Vd. en Contabilidad, Redacción Comercial y Cálculo Mercantil.

Pidan hoy mismo nuestro folleto CURSOS COMERCIALES que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno

## CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

# Sección religiosa

## JUNIO

Día 3 Domingo.—Infraoctava del Corpus.—Santos Isaac; Pau'la virgen; Pergentino, Luciliano, los niños Claudio, Hipacio, Pablo, Dionisio, mártires; Clotilde, reina Beatos Mártires de Uganda.

La misa y oficio divino son del domingo infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

### Octava del Corpus

S. A. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media, exposición de S. D. M., Horas, Misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, procesión sacramental, bendición y reserva.

### Misas de hora

S. A. I. Catedral.—A las siete, ocho, nueve, nueve y media y la conventual a las diez.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro.—Ocho y media, nueve, y diez la de catequesis.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las siete y media a las once misas de media en media hora; a las ocho y nueve con plática breve. A las once la conventual solemne.

## Capilla de la Pfa Unión «Chárritas».

(San Roque, 34), La Santa Misa a las ocho y media de la mañana. Por la tarde a las ocho Exposición y Bendición con el Santísimo.

## Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las nueve de la mañana.

## Mes de Junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica el mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

## Sagrado Corazón de Jesús

San Pedro.—Solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces de la novena, actos de reparación, bendición y reserva.

—Santiago.—Los feligreses de la parroquia celebran solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa con meditación. Por la tarde CINCO, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por don Luciano Cortel, preces de la novena, bendición y reserva.

## Juventud de Acción Católica

### Centro de San Pedro Apostol

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol tendrá lugar la imposición de insignias a los Jóvenes de Acción Católica de este Centro Parroquial. El acto será a las diez, después de la Misa de Comunión, en la cual se ruega la presencia de las banderas de las distintas Ramas y la cual será dialogada.

Se invita a este acto al pueblo de Avila en general y especialmente a todos los miembros de Acción Católica.

## Niño Jesús de Praga

La Santa.—Fiesta mensual, Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete, los cultos de costumbre, que terminarán con la procesión.

Día 4, Lunes.—Santos Francisco Caracciolo, id.; Quirino, obispo; Rutilio, Arelio, Daclano, Saturnina, vg., mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

## Octavario del Corpus

S. A. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M., Horas, Misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, procesión sacramental, bendición y reserva.

## Sagrado Corazón de Jesús

Continúan las novenas en la parroquia de San Pedro. En Santiago, por la tarde, a las ocho y media, predicando el muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño, canónigo doctoral de la S. I. Catedral.

—En la Catedral continúa el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

## San Antonio de Pádua

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos y devotos dedican solemne novena a San Antonio de Pádua.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las ocho, rosario de San Antonio, exposición de S. D. M., sermón, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

En las alegrías de tu hogar, consuela con tu limosna las tristes casas de los pobres. Entrega tu donativo al Secretariado Parroquial de Caridad.

Ecos de sociedad

(Prosa rimada)

Los ecos de sociedad que nuestra Prensa publica, encierran, tal falsedad que, en honor a la verdad el autor los rectifica.

Ejemplos: «En Santa Cruz, la señora de Encinares ayer tarde ha dado a luz tres robustos «ejemplares». Yo, en vez de la enhorabuena lo rectifico al momento: «Le acompaño, por su pena, en su justo sentimiento».

«Recientemente ha ascendido a general nuestro amigo muy querido don Justo Pérez Nadal». Y suele «regalar la Prensa: «Felicitamos a Pérez»; y es que la Prensa no piensa que la dicha sería inmensa para él si volviera a alférez.» «Brillantemente ha acabado su carrera el culto y joven letrado don Felipe de la Higuera». Y, francamente, en conciencia, yo os afirmo muy comparte: lo mejor de la existencia es la vida de estudiante.

«Ayer se ha posesionado de su cargo en la Alcaldía el conocido hacendado don Procopio Echevarría». ¡Ya estás bien servido, amigo! Porque del cargo de alcalde, ¿sabes lo que yo te digo? Que, para mí, ¡otí de balde!

«Magistralmente operado por el doctor Bisturinez, se encuentra muy mejorado el banquero Blas Galínez». Y aunque de estómago fué la operación en curación, yo añado que, por mi fe, le sacaron un riñón.

«Al huir de sus acreedores que tanto le han asediado, don Cipriano Salvadores cayó a un pozo y murió ahogado». Yo añado a noticia tal, para que nada le sobre: «Su muerte fué natural. ¡Bien ahogado estaba el pobre!»

«Ha sido puesta de largo la «bellota» señorita Inés del Cásaro Amargo. Enhorabuena, Inesita». Yo, que conozco a la dama, me he quedado medio absorto y añado ante tal camama: «Lo que la han puesto es de corto».

«Salió para Portugal don Camilo Rascafría. Marcha en su viaje nupcial y va lleno de alegría». ¡A Portugal y contento? Pues, de escuchar tantos tados, lógico es mi aditamento: «Regresarán enfadados».

«Después de seguir su pista por doquier, el último estraperlista fué detenido anteaayer...». Esta noticia me extraña. ¡A ver, a ver! Yo creía... ¡Ha sido fuera de España; ha sido... en Alejandría!

Alfredo Olavarría

GANADEROS

Naranja seca triturada, pienso inmejorable de resultados eficacísimos, para vacas, ovejas y cabras. Consultad precios a la casa HIDALGO, de Velayos (Avila).

CATEDRÁTICO

de Obstetricia y Ginecología PROFESOR PUGA Sanatorio María Teresa del Dr. Díez. Salamanca. (Cens. San. núm. 56)

Peletería Germana

especialidad confecciones, curtid. de, tinte. Precios baratísimos BOLA 12. — Madrid.

Sociedad Anónima "JOSE MARIA QUIJANO" IMPORTANTE

Habiendo llegado a conocimiento de esta Sociedad, que algunos elementos desaprensivos visitan a nuestros clientes y comerciantes en general ofreciendo nuestros artículos, prometiendo tramitación y consecuciones de pedidos y «brogándose en general facultades de representantes nuestros que en ningún momento les han sido concedidas, con el fin de poder evitar posibles perjuicios a la clientela y comercio, advertimos:

Que no existe más representación nuestra en las provincias de AVILA, SALAMANCA, SGOVIA, VALLADOLID y ZAMORA que la ostentada por don FELIPE QUINTANA, Gamazó, 20 VALLADOLID.

No tendrá pues ningún valor las operaciones que se concierten sin la intervención directa de nuestro Representante y también serán nulas cuantas documentaciones recibian los clientes que no hayan sido llevadas por nuestro repetido agente.

El soldado americano seguirá siendo "el mejor alimentado del mundo"

Para ello, el Gobierno de Washington anulará todos los envíos de carne al extranjero durante los meses de julio, agosto y septiembre

WASHINGTON, 1.—Se sabe que el Gobierno anulará todos los envíos de carne bajo la ley de Préstamos y Arriendos y Ayuda al Extranjero durante los meses de julio agosto y septiembre. Con esta medida se trata de mejorar ligeramente el abastecimiento de carne de los norteamericanos civiles. Se cree que el país más afectado será Rusia.

Las únicas exportaciones durante los meses citados serán para las fuerzas armadas de los Estados Unidos. Los funcionarios norteamericanos dicen que sus soldados seguirán siendo «los mejor alimentados».

El abandono de estos envíos de carne es consecuencia en gran parte de las restricciones de Préstamos y Arriendos en Europa. Recientemente el Congreso ha aconsejado restringir las exportaciones de azúcar en vista de la creciente escasez en el país.—EFE.

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia Civil de Pedro Bernardo ha detenido al vecino del mismo, Alfonso Sánchez Rico, autor del hurto de cuatro cerdos en Navamorcuende (Toledo), la noche del 22 de Enero último, interviniéndole dichos animales.

—La de Cebreros, ha detenido al requisitoriado Jesús Sánchez Sánchez, fugado de un Campo de Concentración.

—La de Aveinte ha procedido a la detención del vecino de Valladolid Salvador Gómez, por hacer manifestaciones subversivas e injuriar al Gobierno.

—La de Cebreros ha detenido también al vecino del mismo, Luciano González, por tenencia ilegal de un arma que le fué recogida.

—Por hurto de leña, la de igual punto, ha denunciado a José González, de referida localidad de Cebreros, y por daños en propiedad particular, la de Arévalo lo hace a Macario del Río, de dicho pueblo.

—Por infracción al Código de Circulación la de Hoyo de Pinare denuncia a Basilio Rosa y Alfonso Peñafiel, de Escarabajosa, la de Cabezas del Villar a Alejandro Dévora, Dionisio Hernández y Anacleto de Lago, de Cabezas.

—El día 22 del pasado y encontrándose manipulando en un proyectil de artillería que había hallado el vecino de Peguerinos, Severo Rodríguez, se disparó aquél produciéndole tan graves heridas que falleció en este Hospital

Será abolida la ley Johnson

WASHINGTON, 1.—Pronto se dará por cancelado el asunto sobre deudas de guerra derivadas de la primera contienda mundial, y que contribuyó a convertir a cada norteamericano en un «islacionista». El Comité de Hacienda del Senado continúa celebrando sesiones para la abolición de la ley Johnson, que prohíbe conceder empréstitos norteamericanos a los países que no han liquidado sus deudas de guerra con los Estados Unidos. El Comité informará favorablemente sobre el asunto y la ley Johnson será abolida, abriendo, por tanto, camino para que otros países, entre ellos muchos europeos, obtengan de nuevo empréstitos de los Estados Unidos para su reconstrucción.—EFE.

Truman estudia los problemas de la postguerra

NUEVA YORK, 1.—El presidente Truman estudia en la actualidad un informe del jefe de la Asesoría sobre problemas de la postguerra de la Junta de Movilización Bélica, Barruch, en que se comienza que Alemania y el Japón

queden imposibilitados para rehacer su industria pesada, comunica el «New York Times».

El informe recomienda, asimismo, que se impida a dichos países reconquistar sus mercados exteriores, mediante la eliminación de la mano de obra barata.—EFE.

Cliton nuevo secretario de Agricultura

WASHINGTON, 1.—La Comisión de Agricultura del Senado aprobó por unanimidad la designación de Cliton P. Anderson, miembro de la Cámara de Representantes, como nuevo secretario de Agricultura. La consagración pasa ahora al Senado, en pleno, para su ratificación.—EFE.

Rusia pide dinero

WASHINGTON, 1.—Rusia piensa solicitar créditos a Estados Unidos por valor de dos mil millones de dolares, dice «Daily Express».—EFE.

Prisioneros

LUNEBURGO, 1.—Cuarenta generales alemanes han sido conducidos en avión a Inglaterra.—EFE.

La importancia de las ventas en la FERIA DEL LIBRO sigue en aumento

El pabellón de Correos y Telégrafos admite correspondencia y telegramas

Cuatrocientos mil pesetas, en libros, vendidas en la Feria.—Sigue la Feria del Libro siendo visitadísima por el público madrileño y las ventas continúan con gran éxito. Puede calcularse que hasta el pasado miércoles ascendieron a las 400.000 pesetas, según informes de la oficina del Instituto de la Feria.

Se tramita la correspondencia con matasellos de la Feria. Los filatélicos, como el año anterior, adquieren las tarjetas con marcas de libreros españoles, de los siglos XV, XVI y XVII, editadas por el Instituto Nacional del Libro, con motivo de la Feria. Estas tarjetas se expenden en el Pabellón de Correos y Telégrafos, y depositadas en la Estafeta de Correos, con el matasello de la «Feria Nacional del Libro 1945», adquieren un reconocido valor por los coleccionistas de sellos.

Escuelas que visitan la Feria A la lista últimamente hecha pública de las escuelas que han visitado la Feria, añadimos 150 alumnos, con su director, don Angel Alvarez, del Colegio Daoiz y Velarde, y 34 alumnos del Colegio de San Alfonso, con las hermanas de la Caridad, sus profesoras.

Danzas folklóricas a cargo de la Sección Femenina.—Hoy, en el recinto de la Feria, se celebrará un recital de danzas folklóricas, a cargo de la Sección Femenina. El concierto comenzará a las ocho de la tarde.

NECESITO

cuadrilla para carbonear encina, temporada larga. Dehesa Maudes SAHAGUN (León)

¡Mamá!... ¡Mira la cigüeña—en lo alto del campanil—Pero... ¿qué trae en el pico?—¡Un frasco de AVE-SANIL

Flor de Manzanilla

compro, dirigié ofertas a Manuel Sánchez Rodríguez. Almacén de Coloniales. LUMBRALES (Salamanca)

Dr. Serrano Piqueras

Anemias Vejez prematura Enfermedades crónicas. Pídense hora. Arango, 8. Tel. 33 523. Madrid (C. S. 7618)

Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de molestias y dolores de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO. VENTA EN FARMACIAS

Los prisioneros italianos de guerra serán libertados

En Chicago reciben clamorosamente al general Clark

ROMA, 1.—Oficialmente se anuncia que los aliados han comunicado a Italia su propósito de libertar a todos los prisioneros italianos de guerra.—EFE.

Clark, en Chicago

CHICAGO, 1.—El general Mark W. Clark, héroe de las campañas del Norte de África e Italia, ha sido recibido en triunfo en esta ciudad, siendo objeto de clamorosas ovaciones en su viaje en automóvil desde el aeródromo hasta el centro de Chicago. Fué recibido oficialmente por el alcalde y las demás autoridades de la ciudad.

En un breve discurso pronunciado en el aeródromo ante los miles de personas que acudieron a darle la bienvenida, el jefe del frente italiano de operaciones rindió tributo «a los soldados que han logrado la victoria en Europa y que nos asegurarán el triunfo en los días de la paz».

Hizo también grandes elogios de los hombres que lucharon a sus órdenes en Italia: polacos, italianos, neozelandeses, indios, norteamericanos de descendencia japonesa y brasileños.—EFE.

Ha decaído el éxito de la Conferencia de San Francisco

NUEVA YORK, 1.—El «New York Herald Tribune», en un despacho de su corresponsal en San Francisco, dice que la Conferencia parece haber decaído y que los últimos acontecimientos pueden perjudicar el éxito de la misma, a menos que no se vuelva a robustecer el poder de «los cinco grandes» y su dirección en la Jefatura de la Conferencia. Algunas Delegaciones manifiestan que ésta no podrá dar por terminadas sus tareas antes del 25 de Junio, so pena de que se adopten medidas para restablecer la autoridad de los «cinco grandes».—EFE.

El concepto de independencia

SAN FRANCISCO, 1.—El Comité de Mandatos ha aceptado la propuesta de «los cuatro grandes» sobre el uso de la palabra «independencia», en la cual se incluyen los conceptos de «independencia y autonomía», como objetivo sólo para la autoridad mandataria, siempre y cuando sea capaz de asumir las responsabilidades consiguientes. Esto no será aplicable a los pueblos coloniales.—EFE.

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional del Seguro de Enfermedad Inspección Provincial de Servicios Sanitarios

Para general conocimiento de los asegurados, beneficiarios y empresas de esta capital, a quienes afecten los beneficios del Seguro de Enfermedad, se hace público por esta Inspección Provincial lo siguiente:

Por la Caja Nacional ha sido designado para prestar asistencia médica a los asegurados del tercer distrito de esta capital, a partir del día 1.º de Junio próximo, (excepto los de la Entidad Colaboradora «HERCULES», al doctor don Manuel Muñoz Rogero, cuyo domicilio y consultorio se halla situado en la calle de Circuito de San Pedro núm. 6, pral. y cuyas horas de consulta serán de 4 a 5 de la tarde todos los días laborales.

Todos los asegurados de la Entidad «RENFE», con domicilio en esta capital, quedan adscritos, a efectos asistenciales, al doctor don Fernando Tomé Bustillo.

Se pone en conocimiento de

Clausura de la Feria Muestrario de Valencia

VALENCIA, 1.—Con una fiesta en honor de los expositores de la XXIII Feria Muestrario Internacional de Valencia, a quienes ha dirigido el presidente de la misma unas palabras de agradecimiento por su cooperación, ha quedado clausurado este certamen, habiéndose destinado la recaudación del último día para fines del Frente de Juventudes

Durante los días que ha estado abierta a la Feria, la concurrencia que ha desfilaro por la misma se calcula en 250.000 personas.

El valor de las mercancías expuestas sobrepasa de ocho millones de pesetas, descontando lo que figuró en los pabellones y «tadas» de organismos oficiales, objetos artísticos y de artesanía.

POMADA «19» Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

todos los asegurados que habiten en las calles de Avenida de Portugal, Avenida de José Antonio y Cesteros, que dichas calles han sido adscritas al primero distrito de esta capital, así como la calle de Telares lo ha sido al cuarto distrito, a efectos de recibir la asistencia facultativa, por lo cual, en los casos necesarios, deberán solicitar dicha asistencia del médico correspondiente.

Habiendo sido designados para prestar asistencia médica a los asegurados pertenecientes a la Entidad Colaboradora «HERCULES», los doctores don Valeriano Martín Coll y don Emilio Sierra Bermejo; a partir del 1.º de Junio próximo los asegurados dependientes de dicha Entidad, que tengan su domicilio enclavado en las calles comprendidas en los distritos primero y segundo de esta capital, serán visitados por el doctor don Valeriano Martín Coll cuyo domicilio y consultorio se halla situado en la calle Pedro de la Gasca, núm. 7, y las horas de consultas serán de 6 a 7 de la tarde. Los que tengan su domicilio enclavado en las calles comprendidas en los distritos tercero y cuarto, serán visitados por el doctor don Emilio Sierra Bermejo, cuyo domicilio y consultorio se halla instalado en la calle de San Segundo, núm. 28, siendo las horas de consulta de 1 a 2, todos los días.

Cuantas dudas surjan en la interpretación de estos anuncios, así como en todo lo relacionado con la asistencia facultativa y prestaciones sanitarias que el Seguro de Enfermedad concede a sus asegurados y beneficiarios, deberán ser consultadas a esta Inspección Provincial de Servicios Sanitarios, instalada en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, calle de Reyes Católicos, núm 1, principal.

El jefe provincial de la Inspección.

SE TRASPASA

Fábrica de artículos de escritorio y tintas, con cupo, espaciosos locales. Gran porvenir. Dirigirse por escrito a

Publicidad R. E. I. San Pablo, 5. -- SALAMANCA

REFERENCIA 11.764

### El festival de anoche

Laudable de todo punto el interés con que ha sido acogida por la caballería poblacional abulense la iniciativa de la Junta Provincial de protección de Huérfanos del Magisterio Nacional, culminante en la colecta de donativos, algunos de ellos extraordinarios, de que oportunamente daremos cuenta, y en el acta celebrado anoche con notorio éxito artístico por parte de los Colegios de enseñanza privada y del coro de niños del Grupo Escolar CERVANTES, que atrajeron al Teatro Principal la atención del más selecto público que días antes del festival anunciado reclamaba con entusiasmo las entradas hasta quedar agotadas las localidades.

Hemos de calificar la fiesta en algo más que simpática: encantadora las niñas del Colegio de la Medalla Milagrosa en su canción rítmica «Mi Corselito», y bizarrísimos los pequeños del mismo Colegio que interpretaron «El General Bum Bum»; bellísimo el cuadro escénico «España bien maridada» que nos presentaron las alumnas de la Institución Teresiana; afinadísimo el coro de «Cervantes», que dirigió por don Antonio Martín, da muestra de las grandes posibilidades de la Escuela Nacional en el orden artístico cuando se le proporcionan medios adecuados, en este caso la desinteresada prestación del citado músico para dar clases de canto a los alumnos con la entusiasta cooperación de los maestros y director de la Escuela; sumamente hermosa la demostración del Colegio de las Nieves en los números del programa, que le correspondieron para parvulitos y alumnas, «Cuento de la Abuelita» y «Danza rítmica musical», y arrobador el cuadro plástico «La Cena», que estuvo a car-

go del Colegio de la Medalla Milagrosa.

El acto resultó brillante y ameno, asistiendo prestigiosas personalidades abulenses, entre ellas el alcalde de Avila, señor Tomás.

Enviamos por esto nuestra felicitación cordial a la Junta Provincial de protección de los Huérfanos del Magisterio, que previde doña Emilia Martín, profesora de la Escuela Normal. Y felicitamos también a los señores directores de las Graduadas Anejas a la Normal y Cervantes a quienes se confió la organización de la velada; a las directoras de los Colegios de enseñanza privada y de más que intervinieron en ella; a los pequeños y jóvenes artistas, y al mismo público que tanto le aplaudió, la mejor prueba del mucho gusto en su asistencia.

EN ESTA administración se encuentra un zapatico de niño.

### Un milagro perenne en Avila

Ya en 8 de abril de 1750 escribía el Papa Benedicto XIV: «Es célebre el prodigio de la Hostia consagrada hace 244 años que permanece incorrupta en el tabernáculo de la iglesia de Santo Tomás de Avila.»

Esta Sagrada Hostia fué ocupada a uno de los asesinos del Santo Niño de la Guardia (Toledo) en 1490.

El modo en que fué hallada explica que haya perdido su primitiva redondez. Porque iba envuelta en un pergamino atado con un filo encarnado o morado y además la hallaron y tomaron unos borrachos del fardele en que la llevaba el asesino. Hay un trocito separado, que se rompió a mediados del pasado siglo para verificar la incorruptión. Y por cierto (dice la historia) que, al romperse, ofreció la misma resistencia y produjo el mismo chasquido que una Hostia reciente.

También ha perdido su original blancura; lo que tenía que acontecer sin un nuevo milagro. Y Dios no ha querido hacerle, acaso para que nadie dude de su verdadera antigüedad.

La Hostia Milagrosa, conservada incorrupta por cuatro siglos y medio, se exhibirá excepcionalmente a la veneración de los abulenses mañana domingo, desde la misa solemne de las once hasta terminada la función de las siete de la tarde.

Al salir de esta función se podrá adquirir por precio módico un librito o folleto en que se reseñan brevemente el origen y vicisitudes de la Sagrada Forma.

## CRONICA ABULENSE

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila  
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 4, se efectuará un suministro de artículos a las Tarjetas y Colecciones de cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la cuantía y forma siguiente:

#### ADULTOS

**Acetite.**—Cuarto de litro, al precio de 1'20 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 23 de la colección.

**Azúcar.**—Cien gramos, al precio de 0'55 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

**Arroz.**—Cien gramos, a 0'30 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

**Garbanzos.**—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; la misma tira de cupones que el arroz.

**Sopa de Pasta.**—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; cupón número 25 de Varios.

**Harina.**—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; cupón número 30 de Varios.

**Jabón.**—Cien gramos aproximados, a 0'40 pesetas ración; cupón número 35 de Varios.

**Patatas.**—Dos kilos, a 1'90 pesetas ración; tira de cupones IV de la semana 23.

#### INFANTILES

**Acetite.**—Cuarto de litro, al precio de 1,20 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 23 de la colección.

**Azúcar.**—Cien gramos, al precio de 0'55 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana, o

**Leche condensada.**—Dos botellas, a 7'20 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana.

**Arroz.**—Cien gramos, a 0'30 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

**Sopa de Pasta.**—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; cupón número 25 de Varios.

**Harina.**—Cien gramos, al precio de 0'40 pesetas ración, cupón número 30 de Varios.

**Jabón.**—Doscientos gramos, aproximados, al precio de 0'80 pesetas ración; cupón número 35 de Varios.

**Patatas.**—Dos kilos, a 1'90 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Con referencia a la nota de suministro de la semana 22, se hace saber que el precio de la ración de café es el de 2'55 pesetas.

El gobernador civil interino, **Francisco Abella Martín.**

COMPRO extraordinariamente mobiliarios, pianos, pianolas, figuras y cacharros bronce, porcelanas, talla cristal y madera, cuadros, libros, objetos de plata, relojes, de todas clases antiguos condecoraciones, miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades.

**Parador de la Fruta Hidalgo**

SE OFRECE ama de cría. Razon, María Frutos, calle Cantarranas, en Madrugal de las Torres.

Los ancianos representan la tradición, y nuestro homenaje reverencial hacia ellos debe ir acompañado de una renta que los libre de la miseria en sus últimos días. Esto lo ha conseguido el Caudillo al implantar el **Subsidio de Vejez.** Empresario; Paga puntualmente las cuotas en el Instituto Nacional de Previsión.

### La Feria de Muestras de Barcelona comenzará el nueve de Junio

Se hallan a punto de terminar los trabajos preparatorios

Según las noticias que recibimos de Barcelona, se hallan muy adelantados los trabajos preparatorios de la XIII Feria Oficial e Internacional de Muestras que tendrá lugar en aquella capital del 9 al 25 de Junio próximo.

Chile, Francia y Suiza concurrirán oficialmente al gradioso Certamen, exhibiendo lo más representativo de su industria en los amplios pebellones que a tal efecto tienen reservados.

También está asegurada la más nutrida representación de las provincias españolas que con verdadero entusiasmo patriotismo acudirán a la Feria para patentizar el auge y desarrollo alcanzado por la industria nacional.

La febril actividad reinante en estos días en el maravilloso recinto de la Feria, que ocupa unos 200.000 metros cuadrados, demuestra el empeño puesto en que todos, propios y extraños, puedan juzgar la fecunda labor de paz a que se entrega España, a pesar de las dificultades mundiales del momento.

Como en años anteriores la R. E. N. F. E. y las Compañías de Navegación han querido colaborar para el mayor éxito del Certamen concediendo grandes rebajas de las que podrán beneficiarse todos cuantos deseen visitar dicha Feria, solicitando cédulas de Identidad gratuitas, al Comité de Enlace de la misma, domiciliado en nuestra Cámara Oficial de Comercio.

### RECORDATORIOS DE 1.ª COMUNIÓN

Últimos modelos los encontraréis en la imprenta de EL DIARIO DE AVILA

### INVITACIONES

#### Fiesta de Acción Católica en San Pedro

Mañana, a las diez, tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol una misa dialogada, y la imposición de insignias a los jóvenes de Acción Católica, con asistencia de las banderas de los demás Centros parroquiales y de las distintas ramas de Acción Católica.

Agradecemos la atenta invitación que nos remite el presidente de los jóvenes de Acción Católica del Centro de San Pedro, don Carlos Muñoz Rogero.

### GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Conforme se nos ha informado en el Gobierno Civil ha sido nombrado alcalde-presidente del Ayuntamiento de Nava de Arévalo don Félix Gutiérrez Mendioroz, y gestores de la misma Corporación don Cándido Sánchez Rodríguez y don Hipólito Martínez Martínez.

### Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Curso de 1944-1945

Relación nominal de los señores alumnos de esta Escuela que han obtenido premio por oposición y por asistencia, puntualidad y buen comportamiento, durante el indicado curso de 1944 a 1945.

#### Premios por oposición

**Aritmética y Geometría.**—Don Mario García Fernández.

**Dibujo Artístico.**—Don Santiago Martínez Fernández.

**Dibujo Lineal.**—Don Bienvenido Perdigüero Guerrero y don Alpiniano Muñoz Hernández.

**Modelado y Vaciado.**—Señorita Pilar Leonor Veredas Ugarte y don Trinidad Jiménez Frutos.

**Premios por asistencia, puntualidad y buen comportamiento**

**Dibujo Artístico.**—Señoritas Carmen González Rubio, Isabel Veredas Ugarte y Tomasa S. Martínez Arganda, y don Silvino Jorge Velayos.

**Dibujo Lineal.**—Don Antonio Malanda de la Morena y don Mario García Fernández.

**Modelado y Vaciado.**—Don Fermín Ahijado León.

El director, **Antonio Veredas.**

### Banda Municipal de Música

Programa del concierto que ejecutará mañana domingo, en la Plaza de Santa Teresa, de doce a una y media:

La Reina de la Ribera, Pasodoble, J. Hijar; Saluquia, Danza arabe, R. Franco; Ke sa ko, Fantasia, Marcel Chapuis; El carro del Sol, Selección, J. Serrano; Cinco minutos nada menos, Polka y Marcha, J. Guerrero.

El director, **Lucio Navarro.**

LA PERSONA que haya extraviado una llave puede recogerla en la Inspección de Policía Urbana.

AMA DE CRÍA se ofrece para criar en casa de los padres, Luciana Jiménez, en Navalosa.

### Despedida

El ilustre notario, don Ildefonso Barrios Llamas, al abandonar Avila por su traslado a Valado Id, nos ruega le despidamos de sus numerosas amistades y relaciones sociales en la imposibilidad de hacerlo personalmente por ahora. Deseamos al señor Barrios Llamas, distinguido amigo nuestro, muchas satisfacciones en el desempeño de sus funciones profesionales en la vecina capital.

### Viajeros

Procedente de Ciudad Rodrigo ha llegado a nuestra capital el profesor del Instituto de Enseñanza Media de dicha ciudad, don Antonio Martín Alonso.

### Necrológica

En la residencia de Siervas de María de esta capital, después de penosa enfermedad sobrellevada con ejemplar resignación, ha entregado al Creador su alma, ornada de méritos, que acumuló en su larga vida de asistencia a los enfermos en fidelísima observancia de las constituciones de su benéfico Instituto, Sor Matilde Baqueiano, virtuosa religiosa, muy apreciada en esta capital donde residió muchos años.

El entierro de sus restos mortales se verificará mañana, domingo, a las seis de la tarde, y el funeral el lunes a las once en la capilla de las Siervas de María.

Hacemos presente nuestro sentimiento a la Reverenda Madre Superiora y Comunidad, y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la finada (q. g. e. D. h.).

### Aniversarios

Al cumplirse el segundo aniversario de la muerte de doña Carmen Masieu de Marina, se han aplicado sufragos por el eterno descanso de su alma en distintos templos de nuestra capital.

Reiteramos nuestro pesar a la familia de la finada que en paz descanse.

—Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Esperanza Martín Gil. Por su eterno descanso se han aplicado hoy sufragos y se ofrecerán mañana todas las misas que se digan en San Juan, excepto la parroquial. Reiteramos nuestro sentimiento a sus familiares.

### Misas

Las misas que se celebren en la parroquia de Santiago los días 4 y 6 a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Eloy Moreno Blázquez, empleado municipal que fué del Servicio de Limpieza.

### ES MUY JUSTO:

Te afanas por conseguir con tu trabajo una remuneración suficiente para atender a las obligaciones familiares. No es menos precisa prever el descanso de tus últimos años, afiliándote en el Instituto Nacional de Previsión al Subsidio de Vejez.

### A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tamé, núm. 4  
(Censura sanitaria número 337)

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima 21,1 a las 18 horas  
Mínima 9,3 a las 8 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Encuestas Médicas)

### Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
PULMON Y CORAZON  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13  
Teléfono 260  
(Censura sanitaria núm. 286)

Aire, mar, playa, montaña, sol, verano en las Residencias de «Educación y Descanso». 1 día, 50 pesetas. Informes en la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso». Pedro Dávila, número 2.

### Niños de Praga

Mañana, después de los cultos de la Archicofradía en la iglesia de la Santa, se dará una hermosa función recreativa gratis para los asociados. La función la realizará una muy afamada Compañía de Madrid denominada «Teatro Flores», que divertirá mucho a los espectadores haciendo desfilar una comparsa de muñecos y payasos.

Esta misma función se dará a las cuatro y media de la tarde para las personas que no sean de la Archicofradía previa entrega de una pequeña limosna para beneficio de la misma.

También se advierte a los socios de ésta y de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón, que el día 17 de Junio habrá una Excursión al Sepulcro de San Juan de la Cruz y demás monumentos de Segovia y La Granja, en coches que costarán 36 pesetas por persona, ida y vuelta.

Se ruega a los socios de dichas Cofradías y demás personas que deseen participar en esta Excursión, se alistén cuanto antes en la misma porque se están acabando los billetes.

### AVISO AL PUBLICO

Mañana, domingo, en el despacho de pesado de la Cooperativa Cívica Militar se venden a Pescadilla gorda, muy fresca, a 4 pesetas kilo, y Merluza, a 5 pesetas



Tan claro como comprender que dos y dos son cuatro, es nuestro sistema de TAQUIGRAFIA

INSTITUTO ELCANO  
Apartado 862 - BILBAO  
Deseo estudiar por correo su método de Taquigrafía. Envíeme sus orientaciones

MI NOMBRE: \_\_\_\_\_  
VIVO EN: \_\_\_\_\_

LA SEÑORA  
**D.ª Ana María Martínez Etchepare**

Falleció en Madrid el día 30 de mayo de 1945  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD  
D. E. P.

**Su esposo don Luis María de Miguel Mayor; hijo Luis Ramón; hermanos, padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,**

Suplican a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones

El funeral que se celebre el próximo lunes, día 4, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Juan, será aplicado por el eterno descanso de su alma.